



Краюхин Василий Николаевич (1921 – 1977 гг.)

Родился в 1921 году в деревне Ключики Красноуфимского уезда Пермской губернии в бедной крестьянской семье Николая Петровича Краюхина, которая в 1929 году в полном составе (в семье было четыре сына и три дочери) одной из первых вступила в колхоз.

В 1937 году он поступает на агрономическое отделение сельскохозяйственного техникума. Уже в годы учебы проявляется его организаторский талант. Уже после второго курса становится комсомольским вожаком, а роль комсомольской организации в те годы в жизни коллектива была велика. Однажды даже директор 2 часа объяснялся перед активом учащихся за неприятный сюрприз. Получив в 1941 году диплом с отличием, свою трудовую деятельность Василий начал участковым агрономом Ачитской МТС.

В октябре 1941 года он добровольцем ушел на фронт, воевал в авиадесантном истребительном батальоне. Участвовал в битве за Москву и первом зимнем наступлении советских войск в составе Калининского фронта. При очередном авиадесанте в бою при освобождении города Электросталь получил тяжёлое ранение. После длительного лечения в госпитале в августе 1942 года инвалидом вернулся домой. За проявленный в этом бою героизм награжден медалью «За отвагу».

А дома ждали голодные братья и сестры, весь израненный ходил на костылях, осколком были перебиты обе ноги и кисть левой руки, но отдыхать было некогда, нужно было восстанавливать разваливающееся хозяйство и кормить домочадцев.

С августа 1942 года по декабрь 1943 года работал агрономом колхоза «Красное знамя» Красноуфимского района, а затем агрономом – семеноводом Красноуфимского РайЗО (районный земельный отдел), старшим агрономом Красноуфимской МТС, за что впервые был награжден орденом Ленина.

В течение семи лет В.Н. Краюхин был председателем колхоза «Имени Свердлова» Красноуфимского района. А в 1958 году был назначен директором совхоза «Красноуфимский», которым руководил 13 лет, пока болезнь не вынудила уйти на пенсию. На этом посту он продемонстрировал талант руководителя, в 1957 году был награжден орденом «Знак Почета», а в 1966 году ему присвоено звание Героя Социалистического Труда с вручением второго ордена Ленина и медали «Золотая Звезда». В 1970 году

был награжден орденом Октябрьской революции, а в 1976 году – орденом Трудового Красного Знамени.

Именно под руководством В.Н. Краюхина совхоз «Красноуфимский» выдвинулся в число лучших в области, получал миллионные годовые доходы. Книга, которую написал Василий Николаевич, так и называлась «Совхоз – миллионер». (1969 год)

Это был крупный совхоз, который на 1 января 1958 года имел 17.115 гектаров земельных угодий, в том числе 10.765 гектаров пашни. В него входили село Александровское и деревни Приданниково, Подгорная, Чувашково, Шиловка, Ключики.

При В.Н. Краюхине в 1970 году, по сравнению с 1958 годом произошло резкое увеличение всех показателей, например - производство картофеля, увеличилось в 2,5 раза, мяса и молока – почти в 4 раза. И это на фоне уменьшения численности работающих в совхозе.

В 1973 году В.Н. Краюхин возглавил ОПХ (опытно-производственное хозяйство) Красноуфимской селекционной станции и за короткий срок добился резкого улучшения показателей её опытнической и производственной работы. Он был требовательным хозяйственником, внедрял все новое передовое, поощрял новаторов. Ему было свойственно трудолюбие, этакая «Краюхинская хватка», практичность, простота в общении с людьми. Помогать людям было потребностью его души.

И люди к нему относились с большим уважением, ценя его авторитет. Дважды он избирался депутатом Верховных Советов РСФСР, Свердловского областного и Красноуфимского городского депутатов трудящихся.

В октябре 1976 года ему было присвоено звание Почетного гражданина города Красноуфимска. Его именем названа одна из улиц города Красноуфимска.



КРАЮХИН ВАСИЛИЙ НИКОЛАЕВИЧ

Родился в 1921 году в деревне Ключики Красноуфимского района.

В 1940 году окончил Красноуфимский сельскохозяйственный техникум, где учился на отделении полеводства.

С 1941 года по 1949 год работал агрономом, а с 1949 года на руководящей работе. Член КПСС с 1949 года.

В данное время работает директором опытно-показательного хозяйства Красноуфимской сельскохозяйственной станции.

Имеет правительственные награды: 3 ордена Ленина, орден "Знак Почета", орден "Октябрьской революции", 7 медалей в том числе медаль "Золотая звезда Серп и Молот".

Заочно окончил Свердловский сельскохозяйственный институт.

Краюхин Василий Николаевич



Окончил техникум в 1940-м году. Уже в годы учебы проявлялся его организаторский талант – был комсомольским вожаком.

1941 год – фронт и в августе тяжелое ранение, госпиталь...

А дальше - тернистый путь сельского специалиста от рядового агронома до председателя колхоза, а затем и директора крупнейшего в районе и области совхоза «Красноуфимский».

Уже в 1948 году за высокие показатели по производству зерна и овощей был награжден орденом Ленина. И было за что. За два года руководства колхозом из отсталых вывел его в передовые. Был требовательным хозяином; внедрял всё новое и передовое, поощрял новаторов. Орден «Знак почёта» получил за успехи уже более крупного объединенного хозяйства.

В 1966 году удостоен звания Героя Социалистического Труда с вручением второго ордена Ленина и медали «Золотая звезда» за успехи совхоза миллионера. Закончил заочно сельскохозяйственный институт.

Став директором ОПХ Красноуфимской селекционной станции за короткий срок добился улучшения показателей в научной и производственной деятельности, за что был награжден орденами «Трудового Красного Знамени» и «Октябрьской революции».

Дважды избирался дважды депутатом Верховного Совета РСФСР и многократно депутатом советских и членом партийных городских и областных органов власти.

В 1976 году присвоено звание «Почетный гражданин» города Красноуфимска. Его именем названа одна из улиц города.



С женой Полиной Владимировной вырастили троих детей.

Сын Владимир Васильевич Краюхин на встрече детей местных Героев в городском музее в декабре 2013 года вспоминал об особой требовательности Василия Николаевича к себе, близким и подчиненным, а также о напряженном ритме его жизни. Во всем любил порядок...

Именно под его талантливим руководством совхоз «Красноуфимский» стал миллионером, за короткий период улучшила деятельность в производстве и науке селекционная станция.



Краюхин Василий Николаевич (1921 – 1977 гг.)

Родился в деревне Ключики Красноуфимского района в бедной крестьянской семье Николая Петровича Краюхина, которая в 1929 году в полном составе (в семье было четыре сына и три дочери) одной из первых вступила в колхоз.

Трудовую деятельность Василий начал в 1940 году участковым агрономом Ачитской МТС сразу после окончания Красноуфимского сельскохозяйственного техникума.

В октябре 1941 года он добровольцем ушел на фронт. Воевал на Калининском фронте. В 1942 году после тяжелого ранения был демобилизован.

С августа 1942 года по декабрь 1943 года работал агрономом колхоза «Красное знамя» Красноуфимского района, а после агрономом – семеноводом Красноуфимского «РайЗО» (районный земельный отдел), старшим агрономом Красноуфимской МТС, за что был награжден впервые орденом Ленина.

В течение семи лет В.Н. Краюхин был председателем колхоза имени Свердлова Красноуфимского района. А в 1958 году был назначен директором совхоза «Красноуфимский», которым руководил 13 лет, пока болезнь не вынудила уйти на пенсию. На этом посту он продемонстрировал талант руководителя, в 1957 году был награжден орденом «Знак Почета», а в 1966 году ему присвоено звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда». В 1970 году был награжден орденом Октябрьской революции, а в 1976 году – орденом Трудового Красного Знамени.

Именно под руководством В.Н. Краюхина совхоз «Красноуфимский» выдвинулся в число лучших в области, получал миллионные годовые

доходы. Книга, которую написал Василий Николаевич, так и называлась «Совхоз – миллионер». (1969 год)

Это был крупный совхоз, который на 1 января 1958 года имел 17.115 гектаров земельных угодий, в том числе 10.765 гектаров пашни. В него входили село Александровское, деревни Приданниково, Подгорная, Чувашково, Шиловка, Ключики.

При Краюхине В.Н. в 1970 году, по сравнению с 1958 годом произошло резкое увеличение всех показателей, например, производство картофеля, увеличилось в 2,5 раза, мяса и молока – почти в 4 раза. И это на фоне уменьшения численности работающих.

В октябре 1976 года ему было присвоено звание Почетного гражданина города Красноуфимска. Его именем названа одна из улиц города.